

时政新闻

市委市政府召开全市棚户区改造及安置房建设现场观摩会

要求加快推进棚户区改造及安置房建设 认真谋划好明年各项工作

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)11月29日,市委、市政府召开棚户区改造及安置房建设现场观摩会,要求全市上下认真贯彻落实全省城乡一体化示范区建设座谈会精神,加快推进棚户区改造及安置房建设,认真梳理和谋划明年的各项工作,让全市人民更好地享受到改革发展和城市建设成果。

市委书记吴天君主持会议并讲话。市委副书记、市长马懿就棚户区改造及安置房建设进行安排部署。

市领导王璋、白红战、郭得昌、孙金献、王哲、王跃华、黄保卫、张建慧及部分副市级领导参加观摩或出席会议。

会前,与会人员先后对市内各区、开发区的棚户区改造和安置房建设项目进行了观摩。会上,航空港实验区、各县(市)和上街区分别汇报了棚户区改造和安置房建设进展情况及下一步工作打算。市领导王哲、张俊峰、杨福平分别就有关工作进行了点评部署。

马懿指出,安置房建设是一项事关政府形象、事关民生保障的重点工程,涉及面广,群众关注度高,各级各部门一要对年度目标任务,倒排工期,细化责任,强化措施,围绕进度、筹资金、抓质量,全力推进安置房建设。二要统筹好过渡群众安置工作。各县(市)区要落

好群众安置“一把手”责任制,发挥好网格化管理“条块融合”优势,对辖区范围内未能及时回迁的群众进行排查,登记造册,加快安置。三要持续做好拆迁工作,确保做到“依法拆迁、阳光拆迁、和谐拆迁”。同时要进一步加大违法建设的查处力度。四要切实抓好督导检查,围绕年底回迁群众安置、安置房建设等重点工作加强督查,促目标任务完成。

吴天君指出,全市上下要充分认识大棚户区改造在扩大内需、促进消费、拉动经济增长等方面的重大意义,深入贯彻落实全省城乡一体化示范区建设座谈会精神,按照市委、市政府既定工作部

署,坚定不移地推进大棚户区改造和安置房建设工作,严厉打击各类违法建设行为,切实维护好群众合法权益。

吴天君强调,全市各级各部门要认真对照今年目标任务,加大工作力度,确保各项目标任务圆满完成,确保“三年行动计划”圆满收官。要深入贯彻省委、省政府“三个总”部署,围绕“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”总体要求,认真梳理谋划明年各项工作,着力推进“三大主体”工作上台阶,让全市人民更好地享受到改革发展和城市建设的成果,为郑州建设以国际商都为特征的国家中心城市奠定基础。

本报讯 昨日下午,省十二届人大常委会第十一次会议举行,会议听取了关于修改《河南省人民代表大会常务委员会决定重大事项的规定》的决定(草案)、关于修改《河南省实施〈中华人民共和国全国人民代表大会和各级人民代表大会代表法〉办法》的决定(草案)的说明、关于《河南省湿地保护条例(草案)》的说明。



预算超收收入咋用? 要向省人大常委会报告

预算超收收入安排使用情况 每年至少报告一次

昨日听取了关于修改《河南省人民代表大会常务委员会决定重大事项的规定》的决定(草案)。修改后的《规定》提出,明确在今后将有十类重大事项应当提请省人大常委会讨论、决定。此外,还有17项重大事项,应当向省人

大常委会报告,其中,每年至少向省人大常委会报告一次的分别为:国民经济和社会发展规划执行情况;预算执行情况;预算超收收入安排使用情况;预算执行和其他财政收支的审计情况及审计查出问题的整改情况。

我省将建人大代表履职档案

乡镇人大代表10人以上联名 有权对本级政府提质询案

新修改的《河南省实施〈中华人民共和国全国人民代表大会和各级人民代表大会代表法〉办法》,就“对代表的监督”专设一章,并首次明确提出拟出台新规:乡、民族乡、镇人民代表大会代表十人以上联名,将有权提出对本级人民政府的质询案。质询案应当写明质询的对象、质询的问题和内容。

《代表法》和有关法律规定的:非经本级人民代表大会主席团或者本级人民代表大会常务委员会许可,不能对人大代表采取限制人身自由的措施。为使人大代表不受非正常的司法因素干扰,我省此次删去了原来《办法》中“在人民代表大会常务委员会闭会期间,如果是为因

行犯必须逮捕而又不能立即召开常务委员会会议时,可以先由主任会议许可,再由主任会议提请下次常务委员会确认”的内容。

我省新增规定,对同时担任两级以上的人民代表大会代表职务的代表采取逮捕、刑事审判或者法律法规规定的其他限制人身自由的措施,执行机关应当同时分别提请和报告有关人民代表大会的主席团或者常务委员会。代表被司法机关限制人身自由时,应当主动表明代表身份。

我省此次修改后的《办法》提出,由选民直接选举的代表应当以多种方式向原选区选民报告履职情况。我省将对代表履职情况进行登记,建立代表履职档案。

湿地捡鸟蛋罚款500元

向湿地排放生活污水罚款5万

《河南省湿地保护条例(草案)》规定如果向湿地排放工业废水或者不达标生活污水,最高可处以5万元罚款;如果有捡拾鸟蛋的,没收鸟蛋,处以100元以上500

元以下罚款;如果猎捕、毒杀水鸟及其他野生动物,没收捕杀所得动物,处以500元以上2000元以下罚款。

郑州晚报记者 裴蕾

中部国际电子商务产业园 在航空港正式开园

唯品会、苏宁云商等100多家企业入驻

本报讯 为促进新兴产业聚集,加快经济结构调整,推动更多电子商务战略合作,11月29日,中部国际电子商务产业园开园暨签约仪式在郑州航空港经济综合实验区举行,这是继唯品会、菜鸟网络之后,实验区向“买全球、卖全球”目标又迈进的重要一步。目前,已有100多家企业入驻园区。

产业园一期拥有六大功能区

中部国际电子商务产业园总建筑面积为46万平方米,分两期实施,一期总建筑面积约16万平方米,二期总建筑面积30万平方米。其中一期已具备入驻条件,主要划分为“电商产品体验区”、“电商办公区”、“电商孵化区”、“智能仓储区”、“综合服务区”、“生活配套区”六大功能区域。

园区除了为进驻的电子商务企业提供免房租、减税收等优惠政策,还有物流、法律、金融等共同平台为电子商务产业的发展提供保障及生活配套等服务。

相中航空港区“地利”和发展势头

目前入驻园区的企业已经达到100多家,其中既包括唯品会、苏宁云商、中外运等国内知名企业,又有河南航投、河

南韵达等省内知名企业。

唯品会(中国)有限公司工程项目经理蒋咏说,唯品会选择入驻该产业园是基于三方面的考虑,一是航空港区的区位优势明显,二是航空港区的发展非常迅速,三是航空港区朝气蓬勃的发展势头与电商的文化不谋而合。

河南韵达快递服务有限公司董事长解占明同样认为,把电子商务产业基地建在航空港区具有明显的区位优势,随着航空港区和产业园区的发展,“电商产品可以让朝发夕至、夕发朝至得以实现”。

发展电商产业,做强航空产业

开园仪式后,郑州航空港实验区管委會主任张延明接受媒体采访时表示,作为郑州航空港实验区的支柱产业,电商产业的发展一直备受关注,此次电商产业园开园是带动实验区经济腾飞的契机。航空港区将为入园企业提供最大的支持和最好的保障,为企业解除后顾之忧。“为了发展电商产业,我们就要进一步做强航空产业,特别是围绕航空枢纽、航空物流中心,大力发展一批物流、快递配送等服务业,形成一个电子商务与物流、快递互联互通、互通互赢的新的产业业态。” 郑州晚报记者 袁帅

壁挂炉分户供暖有门槛

步入11月份,北方城市开始集中供暖,南方地区的采暖问题再次成为消费者关心的话题。笔者了解到,目前市场上已针对分户采暖市场出炉多种方案,其中壁挂炉产品最受市场追捧。有专家指出,中国的生态及气候环境复杂差异大,像水压、气压、电压等环境因素对壁挂炉的使用有很大影响,如果不考虑使用环境而盲目选购产品,将会降低产品供热供暖的效果。因此,选壁挂炉必须适合中国环境。

据悉,随着消费者生活水平提升,采暖已经从北方市场的刚需,蔓延到南方市场,供暖难问题不时被提出。“2014年国内壁挂炉市场容量将超过150万台。”中国燃气供热专业委员会副秘书长李伟表示,今年中

国市场巨大容量注定超越英国、韩国成为世界最大的市场,“年均两位数高速增长势头依然很猛”。随着南方市民对冬季采暖需求在不断增加,分户供暖的高效性和便利性正逐步凸显,从而使得这种环保节能的供暖方法将会获得了更多南方市民青睐。按照当前的分户采暖的需求量来推算,中国的壁挂炉年销量应该在1000万台左右才算正常,这意味着在未来3~10年中,壁挂炉行业将会像其他家电、汽车一样迎来一场大发展。

不过,李伟对笔者说,由于产品制造标准的不同,地域环境不同,欧美国家生产的壁挂炉产品未必能适应中国市场。